
Методические указания по решению задачи 3.1 

 

Для оценки динамики показателей (сравнение «факт ‒ прошлый год») 

используются показатели: 

– абсолютное изменение (∆) = факт отчетного года – предыдущий год; 

– темп роста (ТР) = факт отчетного года / предыдущий год×100%. 

Для оценки выполнения плана показателей (сравнение «факт -план 

отч. года») используются показатели: 

– абсолютное отклонение от плана (∆пл) = факт отчетного года – 

план отчетного года; 

– Процент выполнения плана (СВП) = факт отчетного года / план 

отчетного года ×100%. 

С учетом изложенного выше все расчеты следует проводить в таблице 

3.1. 

 

Таблица 3.1 – Анализ динамики и выполнения плана объемных 

показателей перевозочной деятельности  

Наименование 

показателя 

Прош- 

лый год 

План 

отчетного 

года 

Факт 

отчетного 

года 

Абсолютное 

отклонение от Темп 

роста, 

% 

Процент 

выпол-

нения 

плана, % 

прош-

лого 

года 

плана  

А 1 2 3 4 (3-1) 
5 

(3-2) 

6 

(3/1×100) 
7 (3/2×100) 

1 Грузооборот 

брутто, млн. т-

км 

177 639,0 177 880 175 890,0     

2 

Пассажирооборо

т всего, млн. 

пасс-км, 

1 881,4 1 959 1 835,5     

3 Приведенный 

объем работы, 

млн. прив. т-км 

180 032,9 178 989,1 176 855,9     

 

В выводе отразить: как изменялись показатели деятельности в 

отчетном году по сравнению с прошлым и как при этом выполнялся план по 

ним (начать следует с приведенной работы, т.к. это наиболее общий 

показатель эффекта деятельности; потом проследить как ее изменение 

определялось динамикой составляющих – грузооборота и пассажирооборота). 
 


